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 الرقابة والمحاسبة عن تكلفة المواد 

 

تعتبر المواد عنصراً مهماً من عناصر التكاليف، حيث تمثل الجزء المهم في عملية  

يتطلب الأمر إحكام الرقابة عليها، حيث لابد من تحقيق رقابة  تصنيع المنتجات ولذلك  

شاملة وفعالة على المواد واستلامها وتخزينها واستخدامها، ويتطلب الأمر ضرورة  

جرد المواد الموجودة في المخازن بصورة دورية للتأكد من مطابقتها للرصيد الدفتري  

 .ه وأسبابه ومن ثم معالجتهالمثبت في سجلات الشركة وتحديد التلف والعجز وكلفت

 : اولا: المعالجة المحاسبية للمواد

لإثبات   تتضمن المعالجة المحاسبية للمواد عملية تسجيل القيود المحاسبية اللازمة 

 :حركة المواد وكما يلي

 

 : عند شراء مواد أولية يتم تسجيل القيد التالي -1

 

XXX من حـ/ مراقبة مخازن المواد  

 ××× إلى حـ / الصندوق أو المجهزون )الدائنون(                

 

عند إرجاع جزء من المواد المشتراة إلى المجهزين لعدم مطابقتها للمواصفات او   -٢

 :نظرا لوجود بعض العيوب فيها ، يتم عكس القيد السابق وكما يلي

 

xxx   )من حـ / الصندوق أو المجهزون )الدائنون 

                       xxx  إلى حـ/ مراقبة مخازن المواد 

 

عند صرف مواد أولية إلى الأوامر الإنتاجية )مواد مباشرة ( يتم إثبات القيد   -3

 :التالي

 

 من مذكورين           

 (x) ××× د / مراقبة الإنتاج تحت التشغيل للأمر رقم 

 (×) ح / مراقبة الإنتاج تحت التشغيل للأمر رقم ×××

 إلى حـ/ مراقبة مخازن المواد  ×××                 

 

 :عند إرجاع مواد من احد الأوامر الإنتاجية إلى المخازن يتم إثبات القيد التالي -4

 



 من حـ/ مراقبة مخازن المواد   ×××        

 (x) إلى حـ / مراقبة الإنتاج تحت التشغيل للأمر رقم   ×××                   

 

مواد إلى المصنع )صرف مواد غير مباشرة ( بدون الإشارة إلى إي   عند صرف -5

 عندئذ تعتبر المواد مواد غير مباشرة ويتم إثباتها كما يلي :  أمر إنتاجي

 

 ××× من حـ / مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية 

 الى حـ/ مراقبة مخازن المواد    ×××                

 

 : مواد من المصنع إلى المخازن يتم عكس القيد السابق وكما يليعند إرجاع  -6

 

 ××× من / مراقبة مخازن المواد   

 ××× الى حـ / مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية                    

 

عند صرف مواد إلى العمليات )المراكز التسويقية والإدارية يتم إثبات القيد   -7 

 : التالي

 

 من مذكورين              

 مراقبة التكاليف التسويقية )إذا كانت للعمليات التسويقية(  /  حـ ×××  

xxx )حـ / مراقبة التكاليف الإدارية )إذا كانت للعمليات الإدارية 

             xxx  الى حـ/ مراقبة مخازن المواد 

 

والإدارية يتم عكس   وعند إرجاع جزء من المواد المصروفة للعمليات التسويقية -٨ 

 ..أعلاه  القيد

عن تحويل مواد أولية مباشرة من أمر إنتاجي معين إلى أمر إنتاجي أخر يتم   -9

 : إثبات القيد التالي

 

 (x) من حـ / مراقبة الإنتاج تحت التشغيل للأمر رقم ×××

 ( x×××الى حـ/ مراقبة الإنتاج تحت التشغيل للأمر رقم )              
 

 


